



## ● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: К ОБМЕНУ ДОКУМЕНТОВ

# В ПЕРВЫХ РЯДАХ

«Хочу быть в первых рядах строителей коммунизма» — так обычно начинаются заявления, которые мы, члены парткомиссии при Беловском горкоме КПСС, рассматриваем на своих заседаниях. За этими заявлениями — люди: трудолюбивые, смелые, честные, мечтающие стать коммунистами.

— Я понимаю, какую трудную обязанность берут на себя вместе с партийным билетом, — говорил мне кандидат в мастера по управлению Беловской ГРЭС комсомолец В. П. Бастиров. — Но ведь это же и радостная обязанность!

— Конечно, многое дел у коммуниста, — соглашается с ним бригадир шахты «Пинцерка», депутат городского Совета А. Ф. Волохов, — но без партии не могут. Ведь для настоящего человека счастье в борьбе — это огромное счастье — быть в первых рядах и вести остальных за собой. Но все ли, имеющие партийный билет, шагают именно так? Особенно важна такая проверка в канун обмена партийных документов. Именно с этих позиций и выступают авторы материалов, регулярно публикующие в беловской городской газете «Знамя коммунизма» под рубрикой: «Твой партийный билет».

Работая на эту тему газета несет уже пять месяцев. В нем принимают участие и партийные работники, и рядовые коммунисты, и журналисты. Публикумые статьи и письма поставили многое важные вопросы, привели внимание к тому новому, что появилось за последние времена в жизни городской партийной организации.

К примеру, всегда ли за процентами выполнения плана мы видим человека, как говорится, «в комплексе» — не только как рабочего, но и как гражданина, семьюна? Нет. Не всегда. Однажды в тему каком-то изображении на страницах газеты секретарь партийной организации «оптом», не видя членов партии, являются пассажирского автомашины З. М. Чудакова:

— Смотришь, иной на работе — чай ли не образец: машина всегда в порядке, и планы перевыполняют. А кончи глубоке, обратясь к его жизни в семье — вроде и человек не тот. Мы долгое время всем в пример ставили одного водителя, а пришла как-то его жена и рассказала, что дома он лесист, к рюмке часто привыкает.

Во многих партийных организациях города индивидуальные беседы с коммунистами проводятся не только на предприятиях, но и на квартирах. По многим адресам идут сейчас члены партийных бюро:

— Как живешь, товарищ? Не официальная, домашней обстановке, иногда с участием членов семьи зарабатывается дружеский разговор.

Очень важные показатели

лем активности коммуниста является его отношение к подчинению. Вот какую мысль высказал в интервью с корреспондентом газеты секретарь парткома цинкового завода Д. Л. Басов:

— Активность коммуниста нельзя рассматривать только статистически: выполнил человек за месяц три поручения — значит он активнее того, кто выполнил только одно. Без статистики, безусловно, не обойтись, но еще важнее ощущать политическую сознательность и идейность коммуниста.

Бывает, коммунист, достигнув пенсионного возраста, пишет в партийную организацию, как это сделал недавно член парторганизации Беловского горкомзвода И. П. Горелов, о том, что он ищет поклонников возрасту, и индивидуальные беседы с членами партии.

Поручение партии — и долг, и цель, и радость коммуниста. Именно такой стерильной мысли проиниции и выступления на собраниях, и индивидуальные беседы с членами партии, которые ведутся в частности, на участке № 1 ЭКГ-81 на разрезе «Черниговский» знает каждый горняк. Мне пришлось спросить у трех или четырех человек, чтобы уточнить дорогу, и все показали в сторону забоя седьмого участка. Экипажем этой машины руководит бригадир Анатолий Васильевич Ваханов Савчук, Петер Аниорин, помощники машиниста

Анатолий Виноградов, Вячеслав Зверев. На СНИМКАХ: бригадир А. В. Васильев и молодой помощник машиниста экипажа комсомолец Владимир Рубен в забое участка № 7.

Фото и текст В. Грызынина. г. Вересовский.



● Экипажем № 1 ЭКГ-81 на разрезе «Черниговский» знает каждый горняк. Мне пришлось спросить у трех или четырех человек, чтобы уточнить дорогу, и все показали в сторону забоя седьмого участка. Экипажем этой машины руководит бригадир Анатолий Васильевич Ваханов Савчук, Петер Аниорин, помощники машиниста

Анатолий Виноградов, Вячеслав Зверев. На СНИМКАХ: бригадир А. В. Васильев и молодой помощник машиниста экипажа комсомолец Владимир Рубен в забое участка № 7.

Фото и текст В. Грызынина. г. Вересовский.



## Пароходу «Кузбасс» — 20 лет

Двадцать лет назад 6 декабря 1952 года, на судостроительной верфи города Гданьска Польской Народной Республики на вновь построенным корабле был поднят государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик. В честь нашего индустриального края он был назван «Кузбасс». Вскоре, обогнув половину земного шара, пароход прибыл во Владивосток и вошел в состав Дальневосточного морского пароходства.

Сейчас «Кузбасс» может видеть на пути в Корейскую Народно-демократическую Республику ворота Японии. Двадцать лет... И нет такого года, чтобы «кузбассовцы» не перевыполнили годового задания грузопревозов. В эти дни экипаж готовит «Богатырь» в 21-м микрорайоне по бульвару Строителей в нынешнем году.

В. ОНИСЬКОВ, зам. начальника управления торговли Кемеровского облисполкома. Г. ВИТАЛИН.

## Овощеводы учатся

Овощеводы подхоза имени Куйбышева в 1972 году в год выращивания высокие урожаи. Вот и в этом году с каждого гектара они получили 123 центнера овощей. Особенно хорошо удались огурцы, морковь и свекла.

Еще более высокие обязательства взяли куйбышевцы на 1973 год. А недавно овощеводы подхоза сеяли за парты. В первом отделении занятия ведет овощевод В. Я. Щепина, во втором — агроном Г. С. Емельянов. На занятиях обобщаются опыт передовиков не только своего, но и других хозяйств.

А. ШИБАЕВА, Новокузнецкий район.

## Семинар учителей-физиков

Анатолий Дмитриевич Шиляев, молодой учитель физики средней школы № 12 г. Белово, лишь два года назад окончил Кемеровский педагогический институт. Но о нем уже говорят как о опытном учителе.

С большим мастерством

исполнением

заданий

известен в Белове

и области.

С. ИГНАТЬЕВ, бригадир кривоцапников ЦСУ-2 треста «Таштагольшахтогорстрой».

г. Таштагол.

Чтобы активность возрас-

тала, необходимо соблюдать в работе принцип: от простого — и сложному. В нашей партийной организации выявляли как нынешних пассивных, так и активных. С ними побеседовали, нашли им интересное дело, и сейчас многих из узнать. Например, А. Я. Кузнецова, П. П. Тареев и на разные разы не выступали на партийных собраниях. Им поручили подготовить вопрос о мерах по сокращению потерь рабочего времени. Справились они с этим несложно: сделали анализ, внесли целый ряд существенных предложений. Выходит, они умеют работать.

Бесспорно, активность должна исходить от самого коммуниста, но помочь ему в этом — обязанность партийного бора, и в первую очередь секретаря партийного взыскания.

Например, А. Я. Кузнецова, П. П. Тареев и на разные разы не выступали на партийных собраниях. Им поручили подготовить вопрос о мерах по сокращению потерь рабочего времени. Справились они с этим несложно: сделали анализ, внесли целый ряд существенных предложений. Выходит, они умеют работать.

Однако, если раньше

все это делалось

одинаково

всеми, то теперь

это делают

различные

группы.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Белово.

Чтобы активность возрас-

тала, необходимо соблюдать в работе принцип: от простого — и сложному. В нашей партийной организации выявляли как нынешних пассивных, так и активных. С ними побеседовали, нашли им интересное дело, и сейчас многих из узнать. Например, А. Я. Кузнецова, П. П. Тареев и на разные разы не выступали на партийных собраниях. Им поручили подготовить вопрос о мерах по сокращению потерь рабочего времени. Справились они с этим несложно: сделали анализ, внесли целый ряд существенных предложений. Выходит, они умеют работать.

Бесспорно, активность должна исходить от самого коммуниста, но помочь ему в этом — обязанность партийного бора, и в первую очередь секретаря партийного взыскания.

Например, А. Я. Кузнецова, П. П. Тареев и на разные разы не выступали на партийных собраниях. Им поручили подготовить вопрос о мерах по сокращению потерь рабочего времени. Справились они с этим несложно: сделали анализ, внесли целый ряд существенных предложений. Выходит, они умеют работать.

Однако, если раньше

все это делалось

одинаково

всеми, то теперь

это делают

различные

группы.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Белово.

Чтобы активность возрас-

тала, необходимо соблюдать в работе принцип: от простого — и сложному. В нашей партийной организации выявляли как нынешних пассивных, так и активных. С ними побеседовали, нашли им интересное дело, и сейчас многих из узнать. Например, А. Я. Кузнецова, П. П. Тареев и на разные разы не выступали на партийных собраниях. Им поручили подготовить вопрос о мерах по сокращению потерь рабочего времени. Справились они с этим несложно: сделали анализ, внесли целый ряд существенных предложений. Выходит, они умеют работать.

Бесспорно, активность должна исходить от самого коммуниста, но помочь ему в этом — обязанность партийного бора, и в первую очередь секретаря партийного взыскания.

Например, А. Я. Кузнецова, П. П. Тареев и на разные разы не выступали на партийных собраниях. Им поручили подготовить вопрос о мерах по сокращению потерь рабочего времени. Справились они с этим несложно: сделали анализ, внесли целый ряд существенных предложений. Выходит, они умеют работать.

Однако, если раньше

все это делалось

одинаково

всеми, то теперь

это делают

различные

группы.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Белово.

Чтобы активность возрас-

тала, необходимо соблюдать в работе принцип: от простого — и сложному. В нашей партийной организации выявляли как нынешних пассивных, так и активных. С ними побеседовали, нашли им интересное дело, и сейчас многих из узнать. Например, А. Я. Кузнецова, П. П. Тареев и на разные разы не выступали на партийных собраниях. Им поручили подготовить вопрос о мерах по сокращению потерь рабочего времени. Справились они с этим несложно: сделали анализ, внесли целый ряд существенных предложений. Выходит, они умеют работать.

Бесспорно, активность должна исходить от самого коммуниста, но помочь ему в этом — обязанность партийного бора, и в первую очередь секретаря партийного взыскания.

Например, А. Я. Кузнецова, П. П. Тареев и на разные разы не выступали на партийных собраниях. Им поручили подготовить вопрос о мерах по сокращению потерь рабочего времени. Справились они с этим несложно: сделали анализ, внесли целый ряд существенных предложений. Выходит, они умеют работать.

Однако, если раньше

все это делалось

одинаково

всеми, то теперь

это делают

различные

группы.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Белово.

Чтобы активность возрас-

тала, необходимо соблюдать в работе принцип: от простого — и сложному. В нашей партийной организации выявляли как нынешних пассивных, так и активных. С ними побеседовали, нашли им интересное дело, и сейчас многих из узнать. Например, А. Я. Кузнецова, П. П. Тареев и на разные разы не выступали на партийных собраниях. Им поручили подготовить вопрос о мерах по сокращению потерь рабочего времени. Справились они с этим несложно: сделали анализ, внесли целый ряд существенных предложений. Выходит, они умеют работать.

Бесспорно, активность должна исходить от самого коммуниста, но помочь ему в этом — обязанность партийного бора, и в первую очередь секретаря партийного взыскания.

Например, А. Я. Кузнецова, П. П. Тареев и на разные разы не выступали на партийных собраниях. Им поручили подготовить вопрос о мерах по сокращению потерь рабочего времени. Справились они с этим несложно: сделали анализ, внесли целый ряд существенных предложений. Выходит, они умеют работать.

Однако, если раньше

все это делалось

одинаково

всеми, то теперь

это делают

различные

группы.

(Корр. «Кузбасса»).

# ПОД ЗНАМЕНЕМ ДРУЖБЫ И БРАТСТВА

Юбилейные. Начало на 1-й стр.

Выполнены ленинские заветы, национальный под руководством Коммунистической партии превратил Армению в республику развитой социалистической экономики, многоотраслевой промышленности. За годы социалистического строительства объем производства промышленной продукции в республике вырос в десять раз. Сейчас ее за два дня выпускается намного больше, чем было произведено в Армении за весь 1913 год. Высоком индустриальным развитием Республики говорят и тот факт, что доля промышленности во всем совокупном общественном продукте составляет почти 70 процентов.

Наша республика, которая пятьдесят лет назад находилась лишь на пороге века электротехники, сегодня уже вступает в век атомной энергии.

Индустриальное развитие нашей республики характеризуется не только количественным ростом, но и количественными качественными изменениями. Если раньше ведущую роль занимала пищевая и легкая промышленность, то ныне индустриальное лицо республики определяют такие прогрессивные отрасли, как электротехника, станкостроение, электроника, приборостроение, радиотехника, химическая промышленность, цветная металлургия, промышленность строительных материалов.

В результате бурного роста производительных сил коренным образом изменилась экономическая карта Армении. Наряду с такими промышленными городами, как Ереван, Ленинакан, Кировакан, Кафар, Алагерди, появились новые индустриальные центры — Кадзаран, Раздан, Агарак, Абовян, Чаренцаван, Камо, Артик и многие другие.

Социалистическое экономическое сотрудничество советских республик на основе единого народнохозяйственного плана в масштабе Союза ССР является важнейшим условием рационального размещения производительных сил, позволяет наиболее эффективно использовать имеющиеся сырьевые и другие материальные ресурсы, всевременно развивать и углублять специализацию и кооперацию производства.

Заметна доля нашей республики в общем объеме выпускаемых в стране первичных, электростанций, генераторов, металлоизделий, стакнов, приборов, средств автоматизации и вычислительной техники, часов, электроламп, синтетического каучука, автомобилей, молебденовых концентратов, рафинированных масел.

Более 150 различных изделий, изготовленных с участием предприятий Армении, Советский Союз экспортует в 70 зарубежных стран.

Наша республика поставляет различные изделия во все республики Союза, в свою очередь, получает от них все, в том нуждается.

Армения ныне напоминает огромную строительную площадку. Новые жилые массивы, корпуса многочисленных строек, устремленные в небо стрельбы башенных кранов составляют неотъемлемую часть городского и сельского пейзажа республики. Наши строители из года в год наращивают темпы строительства. Только в 1965—1970 годах в народное хозяйство вложено средств больше, чем за предыдущие 10 лет. За годы восьмой пятилетки построено и введен в эксплуатацию 110 новых промышленных предприятий и крупных цехов.

Говоря о быстром развитии промышленности и строительства, нельзя не сказать о тех поистине революционных социальных сдвигах, которые произошли в Армении. Напомним, что до революции в Армении насчитывалось около 5 тысяч рабочих, а за период строительства социализма и коммунизма в республике сформировался мощный отряд рабочего класса, являющийся ведущей социально-политической и экономической силой.

Хотя Армения в основном республика индустриальная, немаловажное значение в ее экономике имеет сельское хозяйство. Неуклонно увеличивается производство сельскохозяйственных продуктов. Возрастает эффективность виноградарства, плодоводства, овощеводства, животноводства. В результате постоянно увеличивающегося машино-тракторного парка с каждым годом все производительнее легче становится труда земледельцев. На каждый 100 гектаров наших у нас приходится свыше 380 лошадиных сил энергомощности.

Объем капитальныхложений в сельское хозяйство за истекшую пятилетку по сравнению с предыдущими пятью годами удвоился.

Только на индустриацию, в восьмой пятилетке израсходовано более 170 миллионов рублей против 70 миллионов, использованных за предыдущие пять лет. Это дало возможность проработать еще 34 тысячи гектаров земли и обводнить 133 тысячи гектаров летних пастбищ. Валовая продукция сельского хозяйства республики (в сопоставимых ценах) в восьмой пятилетке увеличилась на 21 процент.

Успехи экономики республики создали прочную базу для роста материальных и духовных благ трудающихся. Национальный доход увеличился в Армении за последние 10 лет в 2,3 раза. За этот же период более 1,5 миллиона граждан получили новые квартиры или улучшили жилищные условия. Только в восьмой пятилетке сдано в эксплуатацию более 6 миллионов квадратных метров жилой площади.

Разительные перемены произошли в жизни колхозного крестьянства. За прошедшие 50 лет неизвестно преобразилось не только города Армении, но и ее села. Изчезли глиняные землянки, на их месте появились благоустроенные дома. Электричество, газ, радио, телевидение, телефон прочь вошли в крестьянский быт. Ныне завершается силошная газификация сел республики.

Серьезное внимание уделяется в Армении развитию здравоохранения, физическому воспитанию трудающихся. Отряд медицинских работников насчиты-

вает 7,7 тысячи врачей и свыше 18 тысяч работников среднего персонала. Во всех городах и селах имеются больницы, поликлиники.

Материально-техническая база развитого социалистического общества определяется также высоким уровнем науки и культуры. Армения превратилась в республику сплошной грамотности, где каждый третий житель учится. Из каждой тысячи человек, занятых в различных отраслях народного хозяйства, почти 700 имеют высшее среднее или полное среднее образование.

В республике, как и в стране в целом, большие результаты получила наука. Академия наук Армянской ССР, созданная в 1943 году, ныне располагает большим отрядом признанных ученых. В республике действует около 100 научно-исследовательских учреждений, в которых занято около 15 тысяч научных работников.

В советском многонациональном государстве неуклонно идет процесс развития и процветания социалистических культур всех народов, их взаимовлияния и взаимообогащения. Неоценима в этом ряду русской культуры. Все нации и народы ССР добровольно избрали русский язык в качестве общего языка международного общения и сотрудничества. Язык Великого Октября, язык Ленина стал могучим оружием взаимосвязи и сближения советских народов, средством приобщения к лучшим достижениям отечественной и мировой культуры.

Завоевав высокие рубежи на пути к торжеству коммунистического общества, народы нашей страны ныне развернули гигантскую создательную работу по осуществлению решений XXIV съезда КПСС, наметивших новый грандиозный план развития народного хозяйства ССР, который открывает широкие перспективы подъема экономики, науки и культуры перед всеми советскими республиками.

В Армении обем промышленной продукции возрастет за пятилетие на 64 процента. Эти высокие темпы индустриального развития будут обеспечены в основном за счет роста производительности труда и повышения эффективности и интенсивности производства.

Современный этап экономического развития нашей республики, как и страны в целом, характеризуется совершенно новыми масштабами развития народного хозяйства. Новая пятилетка знаменует, как указывается в решениях XXIV съезда КПСС, более глубокий поворот экономики к решению многообразных задач, связанных с повышением благосостояния народа.

Большое внимание будет у нас уделено дальнейшему развитию сельского хозяйства, основные фонды которого за пятилетие возрастут в два раза. Значительные расширения работы по ирrigации. Это позволит резко повысить интенсификацию и культуру сельскохозяйственного производства. Дальнейшее развитие получит животноводство, на промышленной основе, улучшится снабжение населения промышленными центрами, овощами. Быстрыми темпами будут развиваться все отрасли промышленности, производящие предметы народного потребления. Почти в 2,5 раза увеличится объем бытовых услуг населению. Будет сдано в эксплуатацию 6 миллионов 200 тысяч квадратных метров жилой пло-

щади. Трудящиеся Советской Армении, как и всей страны, идя на встречу великому празднику, все шире развертывают социалистическое соревнование за успешное претворение в жизнь предначертанный партии. Их трудовой энтузиазм — залог успешного выполнения заданий пятилетки. Конкретное подтверждение этому — досрочное завершение промышленностью республики плана первого года пятилетки по всем основным технико-экономическим показателям. Пристык производством промышленной продукции составил за 1971 год почти 10 проц. Перевыполнены план реализации промышленных изделий. Производительность труда выросла более чем на 6 процентов. Немалые успехи достигнуты также в области сельского хозяйства, животноводства. В результате постоянно увеличивающегося машино-тракторного парка с каждым годом все производительнее легче становится труда земледельцев. На каждый 100 гектаров наших у нас приходится свыше 380 лошадиных сил энергомощности.

Объем капитальныхложений в сельское хозяйство за истекшую пятилетку по сравнению с предыдущими пятью годами удвоился.

Только на индустриацию, в восьмой пятилетке израсходовано более 170 миллионов рублей против 70 миллионов, использованных за предыдущие пять лет. Это дало возможность проработать еще 34 тысячи гектаров земли и обводнить 133 тысячи гектаров летних пастбищ. Валовая продукция сельского хозяйства республики (в сопоставимых ценах) в восьмой пятилетке увеличилась на 21 процент.

Успехи экономики республики создали прочную базу для роста материальных и духовных благ трудающихся. Национальный доход увеличился в Армении за последние 10 лет в 2,3 раза. За этот же период более 1,5 миллиона граждан получили новые квартиры или улучшили жилищные условия. Только в восьмой пятилетке сдано в эксплуатацию более 6 миллионов квадратных метров жилой пло-

щади.

Все эти вопросы находятся в центре внимания партийных организаций республики, ведущих поисковенную борьбу за страждущее соблюдение партийной и государственной дисциплины, повышение ответственности партийных, советских и хозяйственных работников.

Идея наставчества славяно — 50-летию образования ССР, армянский народ в едином строю великой армии созидателей коммунистического общества и вперед буде беречь наименование знака дружбы и братства советских народов, пролетарского интернационализма, краин ССР Советских Социалистических Республик во имя полного торжества идеи марксизма-ленинизма.

(ТАСС)



## БОИ В ИНДОКИТАЕ

ПАРИЖ. 4 декабря. Подразделения Народных вооруженных сил освобождения продолжали в истекшие сутки активные боевые действия во всех основных районах Южного Вьетнама.

Особенно упорные бои вели патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Здесь НВСО продолжают артиллерийский обстрел позиций противника. Все попытки уничтожить пять ракетных пунктов сайгонских войск прорвались через боевые полы. Куванги и югу от демилитаризованной зоны.

Здесь НВСО продолжают артиллерийский обстрел позиций противника. Все попытки уничтожить пять ракетных пунктов сайгонских войск прорвались через боевые полы. Куванги и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней линии боевых действий наступают новые позиции сайгонской армии. Патриоты с морской пехотой и парашютистами сайгонского режима в районе г. Куангнг и югу от демилитаризованной зоны.

Сейчас на передней лин

## СОВРЕМЕННИК ВО ВСЕЙ РОСТ

«Образ современника в новых пьесах и спектаклях» — так была сформулирована тема международной конференции деятелей театров Западной Сибири, проведенной в недавно Кемеровским отделением Всероссийского театрального общества. В конференции приняли участие не только артисты, режиссеры сибирских театров, но и критики и искусствоведы из Москвы. Некоторые из них предварительно познакомились со спектаклями Новокузнецкого и Прокопьевского театров, и все участники конференции видели спектакли областного драмтеатра «История одной любви», «Должники», «Птицы нашей молодости», «Валентина и Валентина».

Основной доклад по теме конференции сделал доктор искусствоведения В. В. Фролов (г. Москва). С разбором спектаклей, режиссерской трактовки пьес, актерских работ выступили заместитель редактора журнала «Театральная жизнь» Н. А. Балашова, критик-театровед ВТО Л. Л. Жукова. Отмечалось, что в целом репертуар театров области формируется с учетом требований сегодняшнего дня, спектакли по пьесам советских авторов занимают в нем доминирующее место. Но вместе с тем к постановщикам спектаклей по советским пьесам можно предъявить и серьезные претензии: они не всегда четко представляют себе, каков будет воспитательный эффект спектакля, какие мысли и чувства возбудят он у зрителей.

Режиссеры, особенно молодые, хотят быть в своих спектаклях непременно «современными». Но современность воспринимается ими иногда чисто внешне, при меты сегодняшнего дня живут сами по себе, не помогая углублению трактовки характеров героев. Штампом стало начинать спектакли с музыки, вставлять ее в действие вместо и не к месту. Музыка в таких случаях воспитывает не обязательный характер и не помогает актеру существовать на сцене, а скорее разрушает его психологический настрой. Точно так же появляются штампы и в оформлении, которое все меньше становится поэтическим выражением драматургической мысли, а существует формально, независимо от пьесы.

Много говорилось о работе режиссеров с актерами. Без хорошей актерской работы на сцене невозможно донести до зрителя самые яркие режиссерские мысли, а спектакли свидетельствуют, что актерские индивидуальности далеко не всегда полно раскрыты в спектаклях.

Интересные мысли высказал консультант ВТО по сценическому движению А. Б. Драплин:

— Современного героя подчас играют, как и тридцать лет назад, а ведь люди за это время очень изменились не только внешне. Актеры, играющие современников, должны больше обращать внимание на пластичность образа, на звуковую характеристику его, а поэтому актеру требуется постоянный тренаж, и руководители театров должны быть обзначенены организацией профессиональной учебы в своих коллективах.

Доклад, разборы спектаклей вызвали оживленное обсуждение. Участники конференции подробно говорили о том, что нужно сделать, чтобы в спектаклях во весь рост встал образ современника.

Э. СУВОРОВА.

г. Кемерово.

В честь 50-летия образования СССР проводится кинофестиваль под девизом «Союз равноправных». В программу фестиваля включены лучшие фильмы, созданные киностудиями союзных республик. В рамках кинофестиваля пройдут тематические показы «Владимир Ильин — создатель и организатор Союза Советских Социалистических Республик», «Светом Октября озаренные», «В сознании братских народов страны». Наряду с лучшими фильмами выпуска прошлых лет из кинотеатров Кузбасса выйдет ряд новых произведений.

Одной из ярких страниц братской дружбы монгольского и советского народов посвятили кинографисты киностудии «Мосфильм» картину «СЛУШАЙТЕ, НА ТОЙ СТОРОНЕ». В фильме отражены события 1939 года в районе реки Халхи-Гол.

Не так давно с большим успехом прошла на экранах кинокартиной белорусских кинографистов «Полонез Огинского». Творческий коллектив этой студии вновь обратился к теме Великой Отечественной войны и создал картину «ЗИМОРОДОК», которую посвящают детям. Но этот фильм будет интересен не только ребятам, но и взрослым. Он повествует о смелом герое-партизане по кличке Зимородок, о партизанах Белоруссии, которые взрывали мины, освобождали селения, на водили страх на фашистов. А познакомится зрители с Зимородком и его товарищами через юных следопытов, сего-дняшних школьников. В фильме заняты интересные актеры: это Глеб Стриженов, Владимир Самойлов, его сын Александр Самойлов (в роли Зимородка), Александр Хлыба, Антонина Максимова.

## КИНОЭКРАН ДЕКАБРЯ

к, а актрисе Софио Чиаурели было присуждена первая премия за исполнение женской роли. Эта кинокартина — поэма о матери, отдающей детям свою душу, нежность, всю себя без остатка. Большие события в жизни страны прошли через маленький дворик героя фильма Сидонии. Семья полуиниц в крестьянки, деливших с соседями одну кузину, постепенно и уверенно становятся на ноги, в селе крепят веру в правду социализма, сделавшего человека хозяином своей земли.

Сейчас, когда туркменский фильм «НЕВСКЕТА» отмечен премией Весеннеого кинофестиваля в Тбилиси, II Международного кинофестиваля стран Азии и Африки, удостоен специального приза жюри в Локарно, награжден «Серебряной спиреи» за режиссуру и «Серебряного трофея» удостоена актриса Майя Аймедова на кинофестивале в Сорренто, он воспринимается как бесспорный успех многонациональной советской кинематографии. Фильм воспевает величие и красоту жизни.

О высокой и чистой любви,

А. СТЕПАНОВА.

г. Кемерово.

### ХОККЕЙ С МЯЧОМ

## «КУЗБАСС» ДИКТУЕТ СВОЮ ВОЛЮ

КЕМЕРОВО. 5 декабря. «КУЗБАСС» — «ДИНАМО» (Алма-Ата) — 2:0 (1:0).

Судьи: Г. Гноев, А. Пахомов (оба — Иркутск). Голы забиты: Журавлев (27-я мин.), Бахаев (54).

Штрафной время: у «Кузбасса» — 15 мин., у «Динамо» — 5 мин.

Бряд ли кто ожидал, что динамовцы Алма-Аты, до сих пор выступавшие на чужих полях весьма мощно, проиграют хозяевам поле. В краин случае многие надеялись, что после выигрыша у «Литейщиков» кузбассовцы не сладут без боя. Тем более приятна победа «Кузбасса», добытая настойчивостью и целеустремленностью.

Начало встречи не сулило хозяев ничего хорошего. На четвертой минуте динамовец Варзин выпел один из вратарем «Кузбасса». Краевым, но не сумел забить гол. Краев победил в этом единоборстве.

В трех предыдущих матчах голкипер «Кузбасса» никак не мог совладать со своими нервами. Даже в игре с «Литейщиками», где он выступил уверенно, все-таки не чувствовалось, что ворота «Кузбасса» охраняются надежно. На этот же раз Краев заслужил похвалу болельщиков (а им, как известно, угодить трудно): действовал отлично.

Очально Краеву не сумел забить гол. Краев победил в этом единоборстве.

В первом тайме команда

«Кузбасса» охраняется надежно. На этот же раз Краев заслужил похвалу болельщиков (а им, как известно, угодить трудно): действовал отлично.

— Молодцы, ребята! Такое бы настроение вам на каждого игрока.

Сообщаем результаты остальных встреч тура: «Локомотив» — «Динамо» (Москва) — 2:6; «Водник» — «Зоркий» — 1:0, «Енисей» — «Литейщик» — 2:2, СКА (Хабаровск) — «Волга» — 4:2, «Краснодар» — «Литейщик» — 3:2.

Б. КОРНЕВ.

г. Кемерово.

### ВОЛЕЙБОЛ

## ЧЕМПИОНАТ ЗАВЕРШЕН

В областном центре закончился чемпионат кузбасса по волейболу среди команд первой группы. Восемь лучших мужских и женских команд вышли на старт соревнований.

С особенным блеском выступила женская команда областного «Динамо» из областного центра. Все встречи она провела на высоком уровне, уверенно побеждая своих соперниц сухим счетом. Динамовцы и стали чемпионами Кузбасса.

В Кемерове критик А. Поликанов в статье «Марьинская муз» на спектакле «Редензит» три поэмы нашего земляка Василия Федорова — «Золотая жила», «Проданная Венера» и «Седьмое небо».

«Огни Кузбасса» в четвертом номере публикуют два коротких рассказа Гарии Немченко. В разделе «Веселая минутка» даны юмористические рассказы О. Чорногузы.

«Почему необходимо стать болельщиком» и «Как пройти интеллектуальным» в переводе с украинского И. Дрейцера.

Ф. ЕФИМОВ.

г. Кемерово.

Ф. ЕФИМОВ.

г. Кемерово.</p